Мне только сказать!
«Это – не наше»
Людмила Тимофеевна Коппель, постоянная читательница «Города «А»:
- На дверях подъездов нашего дома в девятом микрорайоне (дом № 44) 18 июля появилось объявление о том, что будет производиться скос травы, людей попросили убрать машины. И представьте, косарь до сегодняшнего дня так и не появился. Я поражаюсь безответственности той службы, которой вменили в обязанность уход за территориями. 
29 числа я не выдержала – взяла нож, надела робу и срезала весь репейник, который вырос почти в рост человека. Ведь он уже начал цвести – не дело его так оставлять. Я 50 лет отработала на Ачинском глинозёмном комбинате, где очень ценится ответственность, поэтому, мягко говоря, удивилась подобному отношению к работе. Объявления 1 июля сорвали. Но у меня остался вопрос: кто был инициатором «скоса»?
К слову об уходе за городом. Акация возле нашего дома выросла выше второго этажа, некрасиво раскинув прутья в разные стороны. В управляющей компании ответили, что не имеют права формировать крону. А как возле дома № 48 те же акации каждый год обрезают?
Но есть и хорошие моменты: доброе дело сделали, отремонтировали нам мостик через Тептятку, субботник провели – убрали мусор. За это спасибо. И личная признательность мэру Игорю Титенкову. Пока у меня складывается о нём только положительное впечатление: я не раз встречала его на улице, а это значит, человеку важно, что делается в Ачинске. Кто-то взялся за наш город!
Но вернусь к теме скоса травы. Ведь власти города говорили, что для ухода за городскими территориями набраны рабочие. Возле домов № 6, 8, 26 всё заросло... В начале лета как-то увидела девушку, которая окашивала траву в двух метрах от нашего дома. Я спросила её, почему не косит участок ближе к дороге, он заброшен четыре года. Она ответила очень ёмко: «Это – не наше». А где тогда – наше? Неужели из Назарово, из Красноярска кто-то приедет и скосит?
[bookmark: _GoBack]ОТ РЕДАКЦИИ. Мы адресовали вопрос читательницы в администрацию города и УК «Центр управления МКД». Главный инженер управляющей компании Михаил Балоночкин сообщил, что территория, о которой говорит наша читательница, принадлежит городу, значит, и уход за ней – прерогатива мэрии. Та же ситуация – с кронированием акаций у дома № 44: поскольку они растут на муниципальной земле, ответственность за их содержание также несут городские власти. Когда получим ответ от мэрии, доведём его до наших читателей.
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